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ATA Nº 3/CONSUNI/CPPGEC/UFFS/2025

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025 DA CÂMARA DE PESQUISA, PÓS-
GRADUAÇÃO, EXTENSÃO E CULTURA

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e quarenta
minutos,  por  meio  de  videoconferência  pela  plataforma Google  Meet, e  transmitida  na
página do Youtube da UFFS, foi realizada a 3ª Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e
cinco da Câmara de Pesquisa, Pós-Graduação, Extensão e Cultura (CPPGEC), do Conselho
Universitário (CONSUNI) da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS), presidida pelo
Pró-Reitor  de  Extensão  e  Cultura,  Willian  Simões.  Fizeram-se  presentes  à  sessão,
presencial  e  por videoconferência,  os  seguintes conselheiros:  Joviles  Vitorio Trevisol
(Pró-Reitor  de  Pesquisa  e  Pós-Graduação); representantes  docentes:  Marcus  Vinicius
Liessem  Fontana  e  Renan  Costa  Beber  Vieira  (Campus Cerro  Largo);  Ana  Maria  de
Oliveira Pereira (Campus Erechim); Rafael Stefenon (Campus  Laranjeiras do Sul); Ivana
Loraine  Lindemann  (Campus Passo  Fundo); representante  da  comunidade  regional:
Marlene Catarina Stochero (estado do Rio Grande do Sul).  Participaram da sessão os
seguintes conselheiros suplentes, no exercício da titularidade: Giancarlo Dondoni Salton
(docente Campus Chapecó); Renata dos Santos Rabello Bernardo (docente Campus Passo
Fundo); Tiago da Costa (docente Campus Realeza); Rodrigo Blume (Comunidade Regional
do  estado  de  Santa  Catarina).  Faltaram  à  sessão  por  motivo  justificado:  Martinho
Machado Junior (docente Campus Laranjeiras do Sul); Sandro Adriano Schneider e Micheli
dos  Santos  Waldow (técnico-administrativos  -  titular  e  suplente  Campus Cerro  Largo);
Vitor de Moraes (titular Campus Laranjeiras do Sul). Faltaram à sessão sem justificativa:
Alexandre  Mauricio  Matiello  e  Samuel  da  Silva  Feitosa  (docentes  titular  e  suplente
Campus Chapecó);  Alcione Roberto Roani e Marcio Freitas Eduardo (docentes titular e
suplente Campus Erechim); Thiago Soares Leite (docente Campus Erechim); Lucas Dalla
Maria e João Marcos de Oliveira Vieira (discentes titular e suplente Campus Passo Fundo);
Eloir Faria de Paula e Daniele Guerra da Silva (titular e suplente representantes técnico-
administrativos  Campus Laranjeiras do Sul).  Após conferência  de quórum, o presidente
declarou aberta a sessão, saudou a todos e passou ao Expediente: 1.1 O conselheiro Joviles
Trevisol  fez  os  informes  da  PROPEPG:  a)  aprovação  de  mais  um  programa  de  pós-
graduação, mestrado profissional na área de computação aplicada para o Campus Chapecó.
A oferta do curso se dará a partir de março de 2026; b) estão avançando bastante em cursos
de aperfeiçoamento na modalidade especialização e com um quantitativo bem significativo
de vagas. Cursos inteiramente financiados pela SECADI-MEC. Em seguida o presidente
fez os informes da PROEC: a) nesta data foi o lançamento da chamada para participação no
43º Seminário de Extensão Universitária da região Sul, que selecionará 20 trabalhos para
serem apresentados no evento, que acontecerá entre os dias 23 e 25 de julho na cidade de
Lages-SC;  b)  aprovação  de  projeto  de  extensão  universitária  voltado  para  apoio  a
organização de feiras da agricultura familiar  e agroecologia na região sul do país, onde
estão recebendo mais de dois milhões de reais do Ministério de Desenvolvimento Agrário.
Foi possível garantir quinze bolsas para estudantes (cinco para Santa Catarina, cinco para o
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Rio Grande do sul e cinco para o Paraná), com a formação de três núcleos de apoio a serem
formados, engajado com a organização e com a produção de conhecimento sobre as feiras,
sobre a comercialização da agricultura familiar, da agroecologia e da economia solidária; c)
finalizaram o edital de extensão e nas próximas semanas terão os resultados, onde serão
fomentados  mais  de  cem bolsistas  nos  três  estados;  d)  na  próxima  semana  estarão  na
Fundação Araucária (FA) para formalização de mais nove bolsas fomentadas pela Fundação
para implementação no PIBEX, que passara de 51 para 60 bolsas para o estado do Paraná.
Além do PIBIS e PIBEX, estão também criando outros programas com a FA, como o
PROEXT PG Paraná, que seria a extensão na pós-graduação, e o PIBEX ensino médio, que
vai proporcionar o envolvimento dos estudantes de ensino médio de escolas públicas da
rede estadual com atividades de extensão; e) está aberta as inscrições para o Festival de
Cultura.  O conselheiro  Tiago da  Costa  do  Campus Realeza  comunicou:  a)  o  mestrado
profissional de Direitos Humanos teve sua aula inaugural e em breve fará a chamada para
sua primeira turma; b) sobre o mês da conscientização sobre o autismo, projeto de Realeza
que  está  desenvolvendo  um  protocolo  de  intervenção  nutricional  para  famílias  com
autismo, para treinar os pais de crianças que têm seletividade alimentar. É um projeto que
faz parte de um conjunto de três, que envolve os cursos de Nutrição e Administração. Por
fim o conselheiro chamou atenção das pró-reitorias acerca do quantitativo de projetos nessa
área, que são poucos, visto que é um tema que suscita discussões e embates, muito por
conta  da  falta  de  políticas  públicas,  dificuldades  do  SUS,  falta  de  informações,  etc.
Destacou que precisa-se criar mais intencionalidade no tema, dada a importância que tem.
Sem mais  comunicados, passou-se  à  apresentação  da  Ordem do dia:  2.1  Processo  Nº
23205.004837/2025-93: Solicitação de alteração da equipe técnica do projeto de extensão
Formação continuada do programa escola em tempo integral  -  região sul  – 2025  (para
apreciação em regime de urgência); 2.2 Processo Nº 23205.005285/2025-31: Solicitação de
alteração da equipe técnica do projeto de extensão Educação Especial na Perspectiva da
Educação inclusiva: formação continuada de professores da educação básica na Fronteira
Sul (para apreciação em regime de urgência). A ordem do dia foi aprovada e de imediato
passou-se ao item  2.1 Processo Nº 23205.004837/2025-93: Solicitação de alteração da
equipe técnica do projeto de extensão Formação continuada do programa escola em
tempo integral - região sul – 2025.  O presidente apresentou a matéria, destacando que,
como se  trata  apenas  de  alteração da  equipe  técnica  do projeto,  traz-se  a  matéria  para
apreciação da solicitação na sessão, visto que não altera o objeto já aprovado. Não havendo
dúvidas  nem manifestações  contrárias,  a  solicitação  foi  aprovada  por  unanimidade.  2.2
Processo  Nº  23205.005285/2025-31:  Solicitação  de  alteração  da  equipe  técnica  do
projeto  de  extensão  Educação  Especial  na  Perspectiva  da  Educação  inclusiva:
formação continuada de professores da educação básica na Fronteira Sul. Na mesma
linha da matéria anterior, o escopo da solicitação é apenas alteração na equipe técnica a fim
de dar conta das demandas do projeto. Dessa forma, o presidente apresentou a matéria e
solicitou se havia acordo na aprovação da referida alteração. Não havendo manifestação
contrária, a solicitação foi aprovada. Sem mais para o momento, o presidente agradeceu os
conselheiros pela participação na sessão, e declarou encerrada a sessão às quatorze horas e
dez minutos, da qual eu, Eliane de Fátima Massaroli Metzler Gomes, Secretária da Câmara
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de Pesquisa, Pós-Graduação, Extensão e Cultura, lavrei a presente ata, que aprovada, será
assinada pelo presidente e por mim.
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